

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



15 ОКТЯБРЯ 1994 ГОДА
СУББОТА
№ 195-196 (8326-8327)
Цена 70 р.
В розницу — свободная



СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

Опять от имени народа в стране подорожает колбаса?

Классик сказал, что безразличное отношение к политике есть одна из форм политической деятельности. Эта фраза прекрасно прорисовывает нашу сегодняшнюю ситуацию. Да и ненормально, когда вместо сленгов и распашонок молодые мамы обсуждали бы наши отношения с Арабскими Эмиратами и очередные перестановки в правительстве Черномырдина. Политикой должны заниматься политики, которых у нас... нет.

То есть имеются профессиональные революционеры из числа бывших парткомработников, с соответственным набором навыков и представлений, которые, впрочем, неплохо сориентировались в новой среде. Есть новые люди — бывшие неформалы, многопартийцы, которые больше похожи на авантюристов, предприниматели, которые больше похожи на протекционистов, народные трибуны, которые успокаиваются, как только получат доступ к кормушке. Они то, в конечном счете, и принимают решения, от которых, к сожалению, зависит наша жизнь. В том числе и повседневная, в которой есть место пеленкам и распашонкам.

А посему так или иначе жизнь погонит на избирательный участок, чтобы выбрать более умного или более симпатичного. Прочь иллюзии, будь они даже семи пядей во лбу, светлого будущего они вам не принесут. Но, по крайней мере, заложат основу системы ответственности. Ситуация в городе такова, что бедному жителю пожаловаться некому. Потому как в Находке одна власть — администрация. Никем, кроме как сама собой, не контролируемая. В чем в ходе журналистской работы убедился не раз. И решение предложить свою кандидатуру в городскую Думу продиктовано желанием выправить эту кривизну, организовать контроль за действием исполнительной власти. Чтобы не было ситуации: вчера опять от имени народа в стране подорожала колбаса.

Виталий ТУЗЮК,
кандидат в депутаты городской
Думы.

Вести из Госдумы

«БУДУ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ОТСТАВКУ ГЕРАЩЕНКО», —

утверждает депутат
Государственной Думы
Игорь Устинов в
специальном послании
«НР» из Москвы.

А в столице полетели голубы. Президент по-партийному сурово, в духе лучших традиций ЦК КПСС разоблачил с «виновниками»: министра финансов Сергея Дубинина снял, председателя ЦБ Виктора Геращенко предложил снять. Но, повторяю, еще в июне, давая интервью, когда правительство в принудительном порядке отбирало средства у ЦБ России, стало понятно, чем это кончится.

А теперь, после случившегося, Президент провозглашает, что не допустит повышения цен. К сожалению, это уже не в его власти. Я зашел в магазин 12 октября. Цены на творог подскочили на 40 процентов, на колбасу — на 35-40, на хлеб — на 40 и т. д. Опыт показывает, что даже если курс рубля идет вверх, то цены уже не снижаются.

Я буду голосовать за отставку Виктора Геращенко. Но по другим причинам. Я считаю, что если ты профессионал и возглавляешь банк, который обеспечивает безопасность национальной валюты, то обязан мужественно сопротивляться не-

профессионализму некоторых решений правительства. Даже если есть риск потерять свой пост. На заседании Госдумы обсуждались и другие, на мой взгляд, архиважные постановления и законы.

Вроде бы всем понятно, что налоги у нас нереальные. Однако, когда доходит до дела, почему-то оказывается, что снижать их никто не собирается — ни правительство, ни Совет Федерации. А получается это из-за солидарности исполнительной власти. Тем более, что в Федеральное собрание входит большинство глав администраций, Александр Починок (занимает пост замминистра финансов) и Николай Гончар (СФ) проводят проправительственную политику.

Либеральная группа «12 декабря», в которую я вхожу, будет добиваться значительного уменьшения налогового времени. Это должно происходить не за счет автоматического понижения ставок, а путем сокращения расходов, в том числе, на громоздкие органы государственного управления. Ведь,

как показывает практика, содержание того же фискального аппарата зачастую оказывается настолько дорогим, что не покрывается налоговыми сборами.

Наконец-то, в третьем чтении принят Закон «Обороте с коррупцией», что дает законодательную базу для войны с этим бичом нашего общества. Между прочим, Закон предусматривает обязательное декларирование доходов госслужащими.

Новость для приморцев. Мной был сделан доклад «О неотложных мерах по предотвращению последствий наводнений в Приморском крае». Госдумой единогласно было принято постановление, которое содержит два раздела. В первом предусматривается борьба с наводнением ввести в ранг целевой государственной программы. При этом правительство должно включать эту статью расходов в федеральный бюджет, начиная с 1995 года.

Второй раздел обязывает выделение разовой помощи и льготных кредитов пострадавшим от наводнения.

Очень важная поправка была внесена в Закон «О средствах массовой информации». За это проголосовали 2/3 депутатов, что почти автоматически становится законом для России: органы государственной власти не могут быть учредителями СМИ. Значит, скандал вокруг «Красного знамени» может утихнуть сам собой, а пресса получит право на самостоятельность.

На следующем пленарном заседании, которое состоится 14 октября, будут обсуждаться два основных вопроса — об индексации пенсий и Закон «О трудовых коллективах». И если дебаты по первому, как ожидается, пройдут гладко, то второй может вызвать резкую поляризацию мнений. На мой взгляд, попыткой провести Закон «О трудовых коллективах» пытаются надеть уздечку плановой экономики на рыночные преобразования в экономике. Она же мстит за такие действия — обвал рубля тому подтверждение.

И. УСТИНОВ,
депутат Госдумы.
(Материал принят 13 октября по факсу).

2 СЭЗ: ОПЫТ,
ПРОБЛЕМЫ, ПЕР-
СПЕКТИВЫ.
СОБЫТИЯ, ФАК-
ТЫ.

3 ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ.
ТВОЕ ПРАВО,
ПОТРЕБИТЕЛЬ.

«СЕГОДНЯ»
«В НОМЕРЕ»

4 ГОРОД И ГОРО-
ЖАНЕ: ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА...

7 СЕМЬ МИНУТ
МИРОВОГО ПОКОЯ.
ТЕЛЕНЕДЕЛЯ.

События, факты

Бульдозеры-через Находку?

В СЭЗ «Находка» побывали представители крупнейшей американской машиностроительной фирмы «Катер Пиллар», а также руководители и специалисты ее дочерних предприятий, расположенных в Москве, Англии, Германии, Франции. Возглавил делегацию ведущий специалист «Катер Пиллар» Курт Цингарт.

Иностранцы приехали в Находку с тем, чтобы ближе познакомиться с условиями и возможностями свободной экономической зоны, поделить свои впечатления о создании здесь своего дочернего предприятия или перевалочной базы для техники, импортруемой Россией для горнообогатительных комбинатов Дальневосточного региона. Однако, несмотря на то, что их бульдозеры пользуются в нашей стране спросом, конкретных соглашений в переговорах с руководством АК СЭЗ «Находка» пока достигнуто не было.

Во время своего визита иностранцы посетили порт Восточный и АО «Находкинское управление механизации», на базе которых было бы возможным создать представительство «Катер Пиллар».

Благословясь, покушали

В столовой «Анда» состоялся благотворительный обед для малообеспеченных пенсионеров и инвалидов. Он был организован с помощью общества инвалидов Находки, управления социальной защиты и администрации города и приурочен к Дню пожилого человека.

Здесь пришло больше пятидесяти бабушек и дедушек. По инициативе организаторов на это мероприятие также приехали представители христианской миссии «Благословение». Они помогли сервировать столы, а потом исполнили некоторые духовные песни, донесли до собравшихся Божье слово, призывали любить друг друга и обращаться к Богу не только в минуты грусти, но и радости. А Деяис Герасименко прочитал свои религиозные стихи.

На память миссия «Благословение» подарила всем желающим по «Новому завету». Все осталось очень до вольно праздником.

В. ФЕДОРОВ.

ЕМУ суждено было «умирать» и возрождаться несколько раз — в зависимости от того, как на определенных этапах создания СЭЗ воспринималась перспектива альтернативного жилищного строительства, при котором затраты средств те же, но огромная экономия времени и ни с чем не сравнимое качество. Окончательно оно «воскресло» с приходом в административный комитет С. Дудника. Искать партнеров за рубежом долго не пришлось. Известная во всем мире американская компания «Американский дом», чьи сооружения «согревают» семьи практически во всех странах мира, согласилась с предложением обсудить эту идею с нами. Итогом подготовительной работы стало рождение нового проекта СЭЗ, получившего аналогичное название. Буквально несколько дней назад из США вернулись руководитель информационного отдела АК С. Вихорева и специалист по вопросам строительства В. Мордовин. Они привезли с собой, скажем так, механизм его реализации, готовый вариант первого этапа и заверения американской фирмы, что она готова сотрудничать с СЭЗ сейчас и на очень отдаленную перспективу.

Готовность сейчас выражается в готовности доставить в Находку 20 полностью укомплектованных домов, предоставив для транспортировки собственное судно, специалистов-консультантов для установки их на месте, и кредит в один миллион долларов для закупки таких домов. Принимающая сторона тоже не дремала в эти месяцы — определена площадка для установки первых 10 домов городского типа — они собраны в единый комплекс в районе улицы Верхне-Морской, найден подрядчик — акционерное общество «Стирол», которое закончит все работы на стройплощадке к концу года, с московским банком ведутся переговоры о гарантиях возврата такого кредита. Первая десятка нового жилья предназначается для сдачи в аренду иностранцам-гражданам. Остальные 10 будут проданы желающим. Стоимость предлагаемых коттеджей от 18 до 60—100 тысяч долларов. Представители АК, побывавшие на заводе-изготовителе и просмотревшие

СЕГОДНЯ представители власти рассуждают о том, как нам уберечься от наводков, сколько денег нужно на строительство дамб, мостов и других сооружений.

Проедьте по селам района, спросите старожилы, помнят ли они такие времена, когда дождь, который идет двое-трое суток, может натворить столько бед?

В верховьях рек Партизанской, Пасечной и других вырублен почти весь лес. По-варварски, без особой на то необходимости уничтожается природа. Раскорчеваны близлежащие соп-

СЭЗ: опыт, проблемы, перспективы

АМЕРИКАНСКИЙ ДОМ В РУССКОМ СТИЛЕ мечта — вчера, реальность — завтра, сегодня — подготовка к ней

СОБСТВЕННЫЙ ДОМ — просторный, уютный, ни на какой другой не похожий и с полным набором примет цивилизации — хотят все. Но имеют пока не многие, даже если начать строительство позволяющих средства. Слишком уж утомительным и многолетним оказывается процесс его возведения. К тому же готовый дом под крышей оказывается сегодня, как правило, серым, без претензий на оригинальность, сооружением — обои, сантехника, полы, ковры, не говоря уже о бытовых машинах и мебели, оставляют желать много лучшего. Для цивилизованных приезжих со всех концов света русская практика индивидуального жилищного строительства непонятна и вовсе — деньги вложены, а комфорта нет. Собственно, ради тех, кто готов стать надолго инвестором зональных программ, помочь становлению производств в будущих американском и южнокорейском технопарках, создать совместный бизнес во всех других отраслях, и родилась идея начать в Находке строительство домов по общепринятым мировым стандартам. Предложение дружно поддержали.

десятки проектов уже готовы домов и тысячи образцов начинки дома — от бруса до краников в кухнях, изложили американским специалистам русское видение дома — какую температуру зимой должны выдержать стены, какую влажность, какие тайфуны перенести летом. С учетом этих пожеланий и будут отобраны дома для Находки.

Но уже сейчас можно сказать, что находкинцам будут предложены три типа домов. Первый — панельный дом, который собирается на месте из готовых панелей. Количество комнат и их расположение, этажность, оснащенность всем необходимым — по желанию заказчика. Второй — дом строится из готовых блоков-комнат — по примеру спичечных коробков. Сколько хочешь и как хочешь. Третий — полностью готовый дом достав-

ляется в Находку и устанавливается на подготовленный фундамент. Одно из достоинств американских коттеджей — они не требуют массивных фундаментов, их можно поставить даже на сваи или ленточный фундамент.

— Будут ли такие дома теплыми? — могут спросить заинтересованные граждане. Да, будут. Такие дома строят даже на Аляске. Принципы их обогрева, подачи горячей воды, коммуникаций, очистки сточных вод основаны на автономности. К такому дому нужно подвести только холодную воду и электроэнергию. Все остальные блага он произведет сам, — рассказывает Светлана Юрьевна Вихорева, изучившая возможности компании и прожившая год в аналогичном строении во время учебы в США. — Все предложенные типы

домов предполагают максимум комфорта, уюта и облегчения домашнего труда. Они полностью укомплектованы. Ставить его на фундамент за неделю-две и живи.

Сокращенные сроки монтажа и заселения коттеджей — единственная гарантия от разграбления домов. Воровства в АК опасаются больше всего и потому вынуждены предусматривать определенные меры охраны во время выгрузки и монтажа. Сдали дом под ключ — все остальные заботы ложатся на хозяина.

— Построив в Находке 20 первых домов, мы хотим изучить спрос города, а затем и края на такие коттеджи. Предварительный опрос показал, что интерес большой. Поэтому мы включили в проект и создание американской деревни с полным набором зданий социального назначения, — продолжает рассказ С. Вихорева. — В ней будут жить иностранцы — специалисты технопарков, и те, кто приобретает наш дом. Мы понимаем, что создание деревни — дело перспективное. Но она реальна. А сегодня для нас важно убедить горожан, что продукция американских партнеров гораздо лучше отечественных кирпичных коробок.

Следующим шагом в перспективе станет строительство в Находке собственного завода по производству домов и комплектующих панелей. Компания «Американский дом» готова к созданию для этого совместного предприятия, поставке оборуду-

дования, технологий, специалистов. Условия для производства в городе есть — все основное сырье под руками. Ну а мебель, бытовую технику, сантехнику, септики, бойлерные и прочее можно завозить из Штатов.

— На первом этапе все монтажные работы вместе с американцами — проедут инженер и два рабочих — будут вести строители «Стирола». Они заканчивают работы на коммуникациях к первой отведенной площадке. Если этих сил не хватит, когда заказов окажется много, то будут привлечены и другие, — высказал свое мнение В. Мордовин. — Думаю, работы, если свободная зона будет развиваться успешно, хватит всем, поскольку американские партнеры готовы поставлять и налаживать производство здесь зданий для офисов, складских помещений. Одно можно с уверенностью утверждать, что американцы предлагают нам очень интересный и экономически выгодный вариант решения жилищной проблемы.

Конечно, в новом проекте административного комитета много вопросов, требующих четкого ответа. Например, сколько в среднем будет стоить коттедж, скажем, среднего класса? Много ли граждан в состоянии оплатить его и возможна ли покупка дома в долгосрочный кредит, как это делается во всем цивилизованном мире? Забегая вперед, скажем, что в АК намерены как раз этот вопрос решать в пользу заказчика, если будет выработан механизм кредитного финансирования и законодательно он будет подтвержден. Правда, такой обратный кредит будет возможным тоже под гарантии. Проект требует от организаторов и скорых активных действий, поскольку вслед за первым миллионным кредитом компания США через Американский экспортно-импортный банк готова дать АК и второй, но уже на 10 млн долларов и под очень надежные гарантии того же Внешторгбанка или Минфина. Значит, нужно договариваться в Москве, напрямую работать с поставщиками, решать технические вопросы здесь, в Находке. Но нет сомнения, что проекту «Американский дом» суждена долгая жизнь.

Наталья ВОТЧАЛ.

Собственное мнение

СНАЧАЛА — ЛЕС, ТЕХНОПАРК — ПОТОМ

ки. Сейчас туда ринулись дачники, продолжается вырубка леса. То же самое происходит и за Сергеевкой. Чу и каких же милостей мы ждем от природы? Если готовы ради сиюминутной выгоды загубить все, насколько не заботясь о будущих поколениях?

Я разговаривал со многими фермерами. Все говорят об одном: заниматься сельским хозяйством в Партизанском районе с каждым годом становится все рискованнее и многие подумывают о том, чтобы бросить это дело. Господа-товарищи! Давайте же обратим внима-

ние на нашу матушку-природу, остановим вырубку! Часть денег, выделенных на ликвидацию последствий стихии, необходимо направить на восстановление леса, укрепить лесхозы кадрами, техникой. А то ведь что делается: лесхозы, созданные для того, чтобы беречь лес, занимаются его

рубкой, чтобы хоть как-то свести концы с концами. О каких технопарках и других проектах века может идти речь, если вода может надолго прервать транспортную связь между селами района, превратить автомобильную дорогу на въезде в Находку в танковую? Создается впечатление, что все это только программы будущего.

В этом году — неплохой урожай помидоров. Но большая его часть осталась невостребованной. Почему некому заняться переработкой, чья это забота? Или легче завезти из Китая? Найдется ли тот человек, который все прекратит. А. ТИМОШЕНКО.

● Ваше здоровье

ЛЮДИ С ПРИВИВКОЙ НЕ УМИРАЮТ

О ТАКИХ инфекционных заболеваниях, как тиф, холера, чума, дифтерия, мы длительный период времени знали только по учебникам истории. И вот опять то в одном, то в другом регионе страны зазвучало слово «эпидемия». Приморский край, в том числе и наш город, объявлен ныне зоной чрезвычайного положения по дифтерии. За 9 месяцев текущего года эта инфекция поразила 196 находчан, причем 80 человек из этого числа заболели в минувшем сентябре. Четверо больных, две женщины и двое детей скончались от наступивших осложнений. О том, что это за болезнь, как от нее предостеречься, наш корреспондент попросила рассказать главного педиатра города **Н. КОЧЕРГИНУ**. Нина Владимировна на днях вернулась из Москвы, где проходил семинар медиков как раз по этому заболеванию.

— Нина Владимировна, что послужило причиной вспышки дифтерии в нашем городе?

— Это заболевание наблюдается не только в Находке, но и в других регионах России. Наш край действительно объявлен зоной чрезвычайного положения. При этом следует заметить, что масштабы данной инфекции возросли из-за того, что люди перестали делать прививки. Еще полтора десятилетия назад проблемы с этим не было. Но вот появились в прессе публикации о якобы вредных последствиях вакцинации. Такие утверждения, мягко говоря, безграмотны, ибо во всем мире прививки делают практически такой же вакциной.

Второй причиной стало появление ВИЧ — инфек-

тось самолечением, вызывите врача на дом или на следующий день посетите поликлинику, только не запускайте болезнь.

— Чтобы обезопасить себя, Вы рекомендуете делать прививку. Она полностью исключает возможность болезни?

— Заболеть дифтерией может и «привитый» человек. Но перенесет ее значительно легче, с меньшими осложнениями и уж, конечно, без летального исхода.

— С какого возраста и сколько раз проводится вакцинация?

— С трехмесячного возраста мы делаем ребятишкам либо полную (с компонентом вакцины от коклюша) трехкратную, либо (без компонента), двукратную прививку. Затем производим однократную ревакцинацию в 15-16-летнем возрасте, и в дальнейшем — через каждые 10 лет. «Непривитым» взрослым людям следует сделать двукратную с перерывом в месяц.

— А если, допустим, я не помню, делали мне в детстве этот укол, или нет. Лишняя прививка во вред не пойдет?

— Нет, конечно, никакого вреда от нее организм не получит, но будет гарантия, что болезнь не принесет вам серьезных неприятностей.

— Какие ощущения человек испытывает после прививки?

— Может слегка подняться температура, покраснеть и уплотниться место укола, будет легкое недомогание, которое через пару дней пройдет.

— За эту прививку надо платить?

— Нет, эта процедура бесплатна.

Беседовала
Р. ВЯТКИНА.

Для отдыха и лечения

В Приморье началась паспортизация земель оодорожительного значения с целью их сохранения. Такая работа проводится на Дальнем Востоке России впервые.

Приморье обладает огромным потенциалом природных ресурсов, которые можно использовать для отдыха и восстановления здоровья, а с утраченной курортно-санаторных зон на Черном море и в Прибалтике наш регион приобретает для России особое значение. В Приморье насчитывается около 50 месторождений минеральных вод, залежей чудодейственных лечебных грязей. Но до последнего времени в эксплуатации и развитии этого оздоровительного потенциала допускалось слишком много ошибок. На грани гибели находятся Амурский и Уссурийский заливы, экзотические острова залива Петра Великого, уникальная Уссурийская тайга, горные ландшафты Сихотэ-Алиня.

Теперь, после принятия Указа Президента России об охране окружающей среды, развитие системы природных комплексов рекреационного и курортно-оздоровительного назначения возведено в ранг государственной стратегии. Администрация Приморья приняла ряд важных решений по приведению в порядок земель оздоровительного назначения.

ИТАР—ТАСС.

О льготах для граждан, переселяющихся в село

ОТНЫНЕ в Приморье установлено, что желающим переселиться на жительство в село можно сделать это только на договорной основе. Такое положение определено постановлением администрации края «О льготах для граждан, переселяющихся для работы в сельскую местность Приморского края». Это положение касается тех, кто осуществляет свой переезд с помощью Приморского краевого центра занятости для работы на предприятиях и в организациях агропромышленного комплекса края, независимо от формы их собственности. Договор должен предусматривать обязательное наличие жилой площади в пунктах назначения.

Семьям, заключившим такой договор, предоставляется право на получение единовременного денежного пособия на каждого члена семьи в объеме пяти минимальных размеров оплаты труда и оплачивается стоимость проезда железнодорожным транспортом. В местностях, где таковой отсутствует, — проезд другими видами транспорта. Оплачен будет и провоз домашнего имущества весом до пяти тонн на семью.

Деньги для этих нужд будут использованы за счет средств федерального бюджета.

Переселенцам гарантировано бронирование оставленной в городе жилой площади сроком на три года (кроме приватизированной).

Документом, удостоверяющим право на получение льгот, является переселенческий билет, выданный Приморским краевым центром занятости населения.

Постановлением глав администраций городов и районов Приморья рекомендовано выплачивать за счет своих средств дополнительное безвозмездное пособие, компенсировать расходы по оплате суточных за время нахождения в пути, предоставлять долгосрочную беспроцентную ссуду на хозяйственное обустройство и другое.

Предусмотрена также и ответственность сторон за нарушение условий договора.

Пресс-служба администрации края.

● Твое право, потребитель

ЕСЛИ ВАМ ПРОДАЛИ БРАК

ДЛЯ ТОГО чтобы отстаивать свои права, в предприятиях торговли, общественного питания, службе быта, рекомендуем запомнить то, о чем пойдет речь ниже. Для удобства свое разъяснение разобьем на разделы.

1. ИНФОРМАЦИЯ.

Потребитель имеет право требовать предоставления информации, продавец, изготовитель, исполнитель соответственно ее предоставить. Она должна содержать сведения:

— о продавце, изготовителе, исполнителе (название, юридический адрес, режим работы, применяемые правила работы). Способы доведения такой информации до потребителя могут быть различны — она может содержаться в торговой или производственной марке (например, всем известные марки фирм «Весна» или «Детский мир»), висеть на специальных стендах, указываться на вывеске. Важно обязательное ее наличие, в том числе и если торговля и обслуживание осуществляются

вне постоянного места нахождения предприятия — при торговле с лотков, машин, на ярмарках, при выездном приеме заказов и т. п.;

— о реализуемых товарах, работах, услугах. Обязательным является следующий набор сведений: наименование стандарт, которым должны соответствовать товары (работы, услуги), перечень основных потребительских свойств, а в отношении продуктов питания — состав, вес и объем содержимого, калорийность, содержание вредных для здоровья веществ, противопоказания к применению при определенных заболеваниях, цена и условия приобретения товаров (работ, услуг), гарантийные обязательства, правила и условия использования, срок

службы (годности), адрес изготовителя (исполнителя, продавца).

2. ОБНАРУЖЕН НЕДОСТАТОК. ЧТО ДЕЛАТЬ?

Недостаток — это несоответствие товара, работы, услуги требованиям стандартов, условиям договора обычно предъявляемым требованиям и информации. Существенный недостаток — тот, что делает невозможным или недопустимым использование товаров, работ, услуг, либо для устранения его требуются большие затраты труда и времени или же он делает товар, работу, услугу не так, как это предусмотрено договором, а то и проявляется вновь после его исправления.

Имеет ли практическое значение такая классификация? Оказывается, да, и большое, поскольку претензия, связанная с наличием или отсутствием дефекта (исполнителем) — по выбору потребителя — только в период гарантийного срока, а если гаран-

тийный срок не установлен, в течение 6 месяцев. По поводу недостатков в недвижимом имуществе (дома, гаражи и др.) требования могут предъявляться в течение двух лет.

Если недостаток является существенным (это устанавливается с помощью экспертизы), то связанное с ним требование может быть предъявлено и за пределами гарантийного срока, но в рамках срока службы.

При выявлении недостатков в товаре покупатель имеет право по своему выбору потребовать:

— безвозмездного устранения недостатка или возмещения расходов на его исправление самим потребителем или третьим лицом,

— соразмерного уменьшения покупной цены (уценки),

— замены на товар аналогичной марки (модели, артикула),

— замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим пересчетом покупной цены,

— расторжения договора и возмещения убытков.

Это установлено законом для всех предприятий — государственных и частных. Поэтому объявление типа «купленный товар обмену и возврату не подлежит» являются незаконными. Некоторые ограничения такого рода

имеют смысл только в случаях, когда товар приобретен в комиссионном магазине. Тогда гарантийный ремонт или замена на аналогичный товар производится только с согласия «комиссионки», поскольку она выступает не как хозяин товара, а как посредник.

Если выявлены недостатки в выполненной работе (оказанной услуге), то можно предъявить такие требования:

— о безвозмездном устранении недостатков,

— о существующем уменьшении вознаграждения,

— о безвозмездном изготовлении другой вещи из однородного материала такого же качества или повторном выполнении работы (стирка, химчистка), либо возмещении понесенного потребителем расхода по исправлению недостатков своими средствами или третьим лицом.

Чтобы снять проблемы, которые могут при этом возникнуть, потребителю нужно иметь надлежащие оформленные документы, подтверждающие факт покупки товара, заказа работы, услуги и условия договора. В частности, претензии потребителя рассматриваются при предъявлении им товарного (кассового) чека, а по товарам, на которые установлены гарантийные сроки, — технического

паспорта или иного заменяющего его документа. Обязанность выдать потребителю такой чек предусмотрена не только Законом «О защите прав потребителей», но и Законом «О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением», причем последний документ устанавливает ответственность торговых и обслуживающих население предприятий за неиспользование или использование неисправной контрольно-кассовой машины. В техническом паспорте продавцом должна быть сделана отметка о времени продажи работ (на пошив одежды, ремонт обуви, строительство дома и т. п.)

нужно составить в письменной форме. Его роль может выполнить и квитанция, где должны быть отражены все существенные моменты: какое действие должно быть совершено, с каким конкретно предприятием заключен договор, какова цена работы и материала, срок исполнения. Если все же у потребителя возникли проблемы с такими документами, доказать факт покупки и стоимость товара (заказа) можно иными средствами, например, с помощью свидетельских показаний.

(Продолжение следует).



Читайте в выпуске:

- ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ В АРМИЮ.
- СЕГОДНЯ БАНЯ НЕ РАБОТАЕТ...
- СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ.
- ВРАЧ — ВАШ ДОБРЫЙ ДРУГ И СОВЕТЧИК.
- И БЕДА ОДНА НА ВСЕХ.
- ЧЕСТВОВАНИЕ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ
- НАРОЧНО НЕ ПРИДУМАЕШЬ,
- ЗАОЧНОЕ ЗНАКОМСТВО,
- ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

● На службу ратную РОДИНА БЕЗ ВАС НЕ ОБОЙДЕТСЯ

ЧЕТВЕРТОГО ОКТЯБРЯ Президентом России подписан Указ о призыве граждан, достигших восемнадцатилетнего возраста, и тех, у кого закончилась отсрочка, на действительную военную службу. Этой осенью в ряды Вооруженных Сил страны должны отправиться около 600 находкинских юношей. О том, как обстоят дела с призывом, наш корреспондент беседует с военным комиссаром г. Находки полковником Юрием Михайловичем ПАНКОВЫМ.

— Юрий Михайлович, чем примечателен нынешний призыв?

— В связи с тем, что на вооружение поступила новая сложная техника, насыщенная электроникой, для ее эксплуатации нужны грамотные специалисты. Однако сейчас на службу идут ребята, слабо к ней подготовленные — образовательный уровень низкий. Кроме того, в школах отсутствует военно-патриотическое воспитание, ОСТО не действует, нет системы, готовившей призывников к армии. Ребята не следят за своим здоровьем, а родители зачастую не знают, насколько оно хорошее или плохое. Призывная комиссия поэтому работает в очень напряженном режиме, так как за короткое время приходится тщательно проверять здоровье каждого юноши. Результаты медобследования показывают, что 18 процентов из них не подлежат призыву, хотя, если бы молодежь подлечилась вовремя, цифра была бы гораздо меньше. И, наоборот, ребята очень сла-

бы физически. Составляет определенную трудность распределить такие ресурсы по родам войск.

— В конечном итоге, каждый из призывников будет определен в ту или иную воинскую часть. А как далеко от дома будут они служить?

— Большинство — в пределах Дальневосточного военного округа. Здесь следует заметить, что в целом обстановка в армии улучшилась. Это заметно потому, что с января по сентябрь текущего года, по сравнению с тем же периодом прошлого, на 24 процента уменьшилось число лиц, самовольно оставивших свою часть.

— И тем не менее наблюдается желание иных избежать службы. Среди горожан ходит разговор, что можно купить военный билет, а через медкомиссию — отсрочку призыва или вообще — увольнение в запас. Вы можете подтвердить или опровергнуть такие слухи?

— Бланк военного билета купить возможно, особенно в бывших республиках. Но, во-первых,

нужно знать, как его грамотно оформить, поставить печати. Есть очень узкая специфика, которую знают только работники военкомата. Я не исключаю, что при прохождении медкомиссии какой-то врач примет ошибочное решение. Но есть еще краевая комиссия, которая или подтвердит, или опровергнет поставленный диагноз.

— Бывают ли случаи умышленного ухудшения здоровья призывниками перед медкомиссией?

— Сплошь и рядом. За период недельной работы мы 47 человек отправили на обследование. Они заявили о том, что есть проблемы со здоровьем...

— Есть ли среди призывников судимые?

— Не может быть призван на военную службу гражданин, имеющий неснятую или непогашенную судимость за совершение тяжкого преступления. Все остальные пойдут служить.

— Что бы Вы хотели сказать тем, кто уклоняется от прохождения службы в армии?

— До исполнения 27 лет каждому, не уволенному в запас по состоянию здоровья, придется пройти службу. На моей памяти не было практически ни одного, кому удалось бы избежать призыва, если только он не покинул пределы города. И потом, кто по тем или иным причинам уклоняется от призыва часто попадает под судимость — находит себе приключение на «гражданке». Поэтому, наверное, пристойней для дальнейшей жизни все же пройти службу в рядах Вооруженных Сил.

Беседовала
Р. НИКУЛИНА.

● Подписка-95 А можно в кредит?

Неоднократно слышала по радио, что маломужским пенсионерам разрешается подписываться на местные, красивые издания в кредит. Правда ли это?

З. ИВАНЦОВА,
пенсионерка.

Мы попросили ответить на вопрос нашей читательницы А. Панасенко, начальника отдела подписки «Роспечати» г. Находки.

— Каких-то административных указаний принимать от населения подписку на периодические издания в кредит у нас нет. Это делается по усмотрению начальников отделений связи.

Я знаю, что год назад в небольших отделениях связи, например в поселке Врангель, это практиковалось. Большие городские отделения на себя такую работу не возьмут — просто нет возможности. Кроме того, сейчас, в последние недели подписки на центральные и краевые издания, это не реально. Можно, наверное, было подойти З. Иванцовой в свое отделение связи, где она получает пенсию, в сентябре или начале октября. Тогда, я думаю, ей пошли бы навстречу.

● Совет родителям Найти своего доктора

ПОСЛЕ публикации знаменитой «Колдуньи» на редакцию буквально обрушился шквал телефонных звонков. Казалось, что полгорода собралось решить свои проблемы «волшебным» путем. Ну, желающих узнать заговоры или отвороты-привороты еще можно понять. Но, когда мамы хотели вылечить своего ребенка от энуреза у народной целительницы, это вызвало искреннее недоумение. Обычно в таких делах советов никому не даю и все же обратилась к доктору, который занимается излечением детского недуга, Валерию Ильичу Киму. Вот что он думает.

— Ночное недержание мочи у ребятшек явление, к сожалению, в наше время нередкое. Виноваты всевозможные неврозы, а порой врожденные дефекты. И если в первом случае для излечения достаточно несколько сеансов, то во втором — надо набраться терпения, путь к здоровью может быть очень длинным.

Обращение к всевозможным колдунам и экстрасенсам в наше время можно объяснить сложностью обстановки в стране, слабостью человеческой. Но, когда вопрос стоит о полноценности ребенка, считаю губительными походы по лже-докторам. Не станем замалчивать, действительно есть среди нас люди с природными дарованиями ставить больному правильный диагноз и даже излечивать его болячки. Однако таких знахарей очень мало, больше среди них тех, кто не знает, сколько у человека ребер.

Энурез — не безнадежное заболевание. Надо только найти «своего» доктора, которому поверят родители и ребенок. Я, к примеру, берусь лечить ребят 11-12 лет, потому что они уже понимают, зачем мы с ними встречаемся, что я делаю и чем они могут мне помочь. Весь упор делается на человеческое сознание. А оно после семи лет уже достаточно созревшее.

Но, разумеется, не нужно ждать, когда ребенок повзрослеет. Есть урологи, детские психиатры, педиатры высокого класса... Не надо отчаиваться, не надо терять надежды, с неврозами можно и нужно бороться.

Записала Е. АЛИЕВА.

● День за днём Поступят на счёт — поверим

В крае подтвердили информацию о том, что на ликвидацию последствий стихийного бедствия Находке выделено шесть миллиардов рублей. Они будут направлены в первую очередь на строительство водозабора, подстанции в Екатериновке. Часть средств планируется пустить на реставрацию обходной магистрали.

Наученные горьким опытом находкинцы радоваться событию не спешат и в сообщении готовы поверить лишь тогда, когда увидят деньги на своем счету. Поскольку нередки случаи, когда сумма «теряется» и ее приходится догонять.

Н. ПАВЛОВА.

Будут крыши — будет свет

Прошедшая неделя для жителей улиц Спортивной, 40, 41, и Бокситогорской, 36, 38, 40, началась с очередного «выстрела» на близстоящей трансформаторной подстанции.

Вышел из строя автоматический выключатель, и несколько домов остались без электричества.

Благодаря оперативной работе электриков ЖКМП «Южный» А. Лезина и А. Назаренко, свет в домах появился буквально через пару часов. Но гарантия, что он не погаснет в этом, а заодно и в других районах, нет, поскольку на целом ряде ТП протекают крыши. На следующей неделе кровлю этой подстанции обещают залатать и произвести ремонт электрооборудования.

Р. ЛЕОНИДОВА.

● Услуги и мы ХОЧУ В СОЦИАЛИЗМ И В БАНЮ

НЕ СКАЗАТЬ УЖ, что я человек чересчур чистоплотный, однако и у меня голова запаралась после недавнего перебора с водой. Дома — корыто да мочалка — вот тебе все условия для стерильности, а баня в последнее время стала проблемой из проблем.

От остановки автобусной до бани на ул. Лучинского в сопку карабкаться минут сорок. Сердце чуть не выскакивает. А доберешься до бани — глаза на лоб лезут: с пенсионеров берут по тысяче, с остальных — по две, две с половиной.

Ну, делать нечего — по-моему, тысячу. Однако не судьба помыться. Раскрашенная под индейца молодая вежливо так говорит: «Идите отсюда, бабушка, сегодня баня не работает». Была среда. А когда же, спрашиваю, приходите? В субботу и

воскресенье. Вот тебе дела!

При социализме работала баня каждый день, билет стоил 20 копеек, и никаких тебе инфекций-эпидемий. Теперь, говорят, за чертой бедности 96 процентов. Это означает, что только четыре процента у нас богачей. Значит, это ради них мы надрылись? Нет, я не согласна. Пусть возвращают социализм и баню с ним вместе.

В. ГОРБАТОВА.

● **Добрые строки****Спасибо
за помощь**

МНЕ И ПРЕЖДЕ приходилось не раз обращаться за помощью к врачам. И я всегда чувствовала доброжелательное и внимательное отношение к себе со стороны медиков. Попав в инфекционное отделение № 2, расположенное на улице Лермонтова, я еще раз убедилась, что, несмотря на смутное время в стране, доброта и чуткость людей в белых халатах не иссякли.

Конечно, не дай Бог, но когда уж прижмет, то в этом отделении, скажу вам, приятно находиться. Это благоприятный уголок в экологическом смысле, потому что расположено отделение в парковой зоне. Здесь всегда чистота и порядок, способствующие быстрому выздоровлению. Порой привозят сюда людей тяжелобольных, однако волшебные руки старшей медсестры П. Ермолюк, врача И. Кулибабина, процедурной медсестры М. Пешковой и других, их высокий профессионализм быстро поднимают занемогших на ноги. Это я почувствовала и на себе.

Особенно радует почти родительская забота и внимание медиков к детям. А их здесь обычно бывает немало. Помню, лечился в отделении мальчик из детдома. Ему, наверное, годика три-четыре было. Говорить толком не умел. Весь медколлектив относился к нему с пониманием, врачи и санитарки согревали его душевным теплом, просто хорошим словом. Для него они все были просто папы и мамы. Низкий поклон вам, дорогие медики, за вашу доброту и заботу по отношению к пациентам. Огромное спасибо за выздоровление.

К. КОРОБКО,
пенсионерка.

● **Милосердие****На огонёк**

ПЕРВАЯ неделя октября была отмечена праздником пожилых людей.

Встреча в небольшом уютном зале библиотеки № 3 (ул. Спортивная) напоминала скорее домашнее застолье с ароматным чаем, сладкой, конфетами. Сердечно поблагодарила старшее поколение за труд и пожелала им спокойной и долгой старости специалист из управления соцзащиты Г. Тарасова.

Многие из собравшихся отдали свою молодость и зрелость Находке. Василий Максимович и Антонина Николаевна Мележик строили, а потом трудились на Приморском судоремонтном заводе, а трое их детей сейчас пришли им на смену. Надежда Матвеевна Иващенко сорок три года проработала в системе народного образования...

С новинками библиотеки познакомили всегдашние С. Шульц и Н. Михайлова. Посмотрели видеofilm, выставку книг, поехали песни прошлых лет. Воспоминания о далекой юности и дни трудной старости сблизили этих людей, и тихий зал в библиотеке стал для них местом душевных встреч. Эти посиделки проходят не впервые, отмечает заведующая библиотекой О. Залугаева, впереди — Новый год, Рождество, 8 Марта, День Победы... Не раз еще придут на огонек старожилы и встретят здесь ласковый прием.

Г. РОМАНОВСКИЙ.

СПОРТ

**Марафон
дружбы**

Во Владивостоке на стадионе «Динамо» стартовал традиционный марафон «Золотой Рог», в котором приняли участие лучшие спортсмены российского Дальнего Востока, США и Китая.

Нелегкие испытания выпали на их долю, потому что стена проливного дождя и порывистый ветер постоянно усложняли трассу, проходившую через весь город. Не всем удалось дойти до финиша самостоятельно, кое-кому помогала машина медицинского контроля. Приятно отметить, что марафонцы из Находки не только смогли сами добежать, но и показали отличные результаты. Сотрудник ДВРК В. Матвеев обошел прямо на финише мастера международного класса А. Чердынченко, завоевав при этом третье место. Неплохо выступил и А. Бураков. Победителем среди мужчин в этом сезоне стал приморец О. Отмахов, в настоящее время выступающий за бельгийский профессиональный клуб.

За первое место как среди мужчин, так и среди женщин спортсмены получили по японскому автомобилю. А призеры награждены крупными денежными суммами. Все участники марафона увезли с собой на память футболки с эмблемой соревнования и номера, под которыми они выступали.

По итогам прошедшего мероприятия была сформирована сборная Приморского края, которая в ближайшее время примет участие в шестом Международном марафоне. Он пройдет в китайском городе Даляне. Кстати, в сборную включен и В. Матвеев.

В. КАРПИН,
тренер.

● **Мир увлечений****ЖЕСТЯНЫЕ КРУЖЕВА
Ивана Кияшко**

ТВОРЧЕСТВОМ люди начинают заниматься в разном возрасте. Чаще к этому приводит какая-нибудь жизненная ситуация. Иван Васильевич Кияшко занялся рукоделием в 55 лет, когда оказался на инвалидности. И вот уже четыре года это стало его состоянием души, оно управляет, заставляет совершенствоваться, продлевает жизнь. За увлечением Иван Васильевич, порой, не замечает, как протекают дни. Даже не остается времени, чтобы поохать, пожаловаться на свой недуг соседям или жене, из-за которого уже никогда не сможет выйти в море бывший рыбак БАМРа. Кстати, Кияшко здесь прошел путь от матроса до каштана.

Пережив инфаркт миокарда, потом тяжелейшую операцию по замене кровеносных сосудов, которую московские врачи делали в течение шести с половиной часов, Иван Васильевич попытался найти другое применение рукам и голове. Сначала занялся плетением авосек и вихотов. Бывало, пойдет на свой парход, наберет у ребят капроновых ниток, покрасит их, поработает крючком, вещь готова. И таких вещей он сделал более ста.

Оказавшись в столичной больнице, научился из капельницы делать замечательные сувенирчики, например, зеленую ветку, увитую листочками и красными ягодами, петушков, рыбок, попугайчиков. Имн Иван Васильевич задал много врачей и медсестер. А в Хабаровской больнице совершенно случайно Кияшко познал новое занятие, которое увлекло его, по всей вероятности, на всю жизнь — резьбу по консервным банкам.

Что же это такое? Мастер берет обычную пивную или баночку из-под соков, снимает ножницами верх, разрезает ее в длину на мелкие пластинки, оставляя только донышко. Весь инструмент — ножницы, пассатижи и гвоздь с прорезью в середине. Потом начинает плести из этого различные предметы. Их узоры похожи на тонкие замысловатые кружева. Стараются делать их разными по рисунку, не подглядывая в специальные журналы или других источников. Это — плод собственной фантазии.

Каких-то дополнительных красок Иван Васильевич почти не вносит. Те же баночки из-под фанты, и без того яркие. В зависимости от задуманного предмета, в производстве могут использоваться самые различные жестяные емкости.

Интересно наблюдать, как вырастают контуры и никому не нужная баночка преобразуется прямо на глазах. Она может превратиться в вазу для цветов, салфетницу, игрушечный стол со стульчиками, конфетницу, подстаканник, рамку для фотографии. Два-три дня работы, и поделка готова. Больше всего — целую неделю — понадобилось на то, чтобы из нескольких баночек сделать оригинальный

светильник. Кроме физической нагрузки эта работа требует еще и таких качеств, как усидчивость, терпение, фантазия. Помимо удовольствия это пусть незначительное, но подспорье в семейном бюджете двух пенсионеров.

— Когда мне платили пенсию 187 рублей, — говорит Иван Васильевич, — и мысли не было, что простое увлечение поможет выжить в трудные времена. И все же продавец из меня получается неважный. Видимо, сказывается воспитание былых времен, те устои. В Хабаровске один молодой китайский врач-практикант предложил свои посреднические услуги. Принципиально отказался. Но лямка во мне все же тидет. Иногда возьму две-три салфетницы, пойду на рынок в районе Тихоокеанской, пушу их по пару тысяч. Глядишь, не надо лишний раз просить у бабки на курево.

— Иван Васильевич, на хлеб с маслом вы заработать сможете, не прося милокстны, если учесть, что на те же салфетницы уходит у вас по два-три часа. А вот как вы относитесь к тем, которые даже не пытаются подзаработать, а сидят с протянутыми руками?

Конечно, инвалид инвалиду рознь. Как-то стою со своими поделками на рынке, подходит мужчина с табличкой: «Помогите на жизнь». Я посмотрел на него: ему еще работать да работать...

Сейчас около сотни его поделок находится в клубе ветеранов БАМРа, а первая выставка была в городской библиотеке. Десятка полтора — отнес в общество инвалидов Находки, Людмила Андреевна Епова пообещала ему помочь организовать выставку-распродажу в библиотеке по улице Малиновского.

— Иван Васильевич, это — просто ваше увлечение. А могли бы вы работать, скажем, на массовом потоке?

— Однажды такое дело предлагал мне один находкинский кооператив. Он тоже вызвался выступить в качестве посредника в сбыте и поставке сырья. Я отказался. Проблем с сырьем у меня нет. А работать на потоке не могу, сильно устают руки. Я сам себе хозяин: захотел — потрудился, захотел — отдохнул. К тому же, когда я работаю в удовольствие — это успокаивает нервы. Я этим делом занимаюсь не ради денег. Просто нравится, люблю мудрить, что-то придумывать.

— А я себя уже не представляю без этого занятия, — сказал Иван Васильевич, аккуратно отрывая ягоды калины от гроздьев. — Вот только разделюсь с ягодой, и снова — за баночки. Мастерская — в спальне комнаты. Иногда, когда мучает бессонница, работаю и ночью. Этим самым я обрел как бы вторую жизнь.

В. ПАНТЮХОВ.

● **Невеселый юмор****ДАВАЙТЕ ЖИТЬ ВЕЧНО**

— Иван Иванович, говорят, офис АО «ПМП» будет переселяться в другое здание, и там состоится презентация.

— Ничего, я не понял. Иван Петрович, говори по-русски.

— Так я и говорю, что совет ветеранов перейдет теперь в бывшее здание управления пароходства. Да вот никакого новоселья для пенсионеров не будет.

— Так бы и сказал, а то нахватались иностран-

ных словечек — офис, презентация... Стыдно за Россию.

— Иван Иванович, а ты ваучер свой сдал в АСО «Защита»? Наверное дивиденды получаешь?

— Опять не понял. Говори по-русски.

— Я спрашиваю, ты приватизационный чек сдал в инвестиционный фонд «Союз». Получаешь деньги?

— Чек-то я сдал. Да вот вместо денег мне да-

ли свидетельство по ритуальному страхованию. Это значит, что после моей смерти мне дадут аж сто тысяч рублей.

— Так только за морг нужно заплатить сто тридцать пять тысяч рублей. Да за могилу — триста. За гроб — 240. За памятник — 130. За транспорт — 200. И всего получается миллион без поминального обеда.

Иван Иванович, кого это теперь интересует, управление социальной

защиты населения выплачивает аж сто две тысячи пятьсот рублей на похороны.

— Иван Петрович, теперь нам необходимо жить вечно. Боже сохрани, умереть, а то закопают, как собаку. Ведь наши денежки, оставленные на похороны в сбербанках, пропали, совсем ничего не стоят. Зато есть теперь у нас президенты, губернаторы, мэры, коммисары, предприниматели...

Разговор пенсионеров записал председатель совета ветеранов АО «ПМП»

В. СОЛТАНОВСКИЙ.

Для детей-инвалидов

ЛЮБИТЕЛИ шашлыков хорошо знают Романа Гарибашвили как отличного повара. Его продукция, как правило, вне конкуренции, а вежливое обслуживание еще больше привлекает клиентов. Но мало кто знает, что Роман принимает самое активное участие в благотворительных мероприятиях, проводимых в городе. Более миллиона рублей он перечислил на развитие футбольной команды «Океан».

Недавно он обратился с письмом на имя главы местного самоуправления, в котором предлагает платить от своей выручки по одному миллиону рублей ежемесячно для нужд детей-инвалидов и футбольной команде «Океан». Просит же Роман лишь о выделении постоянного места для торговли на городском рынке.

А. АЛЕШИН.

И 1578 В магазине «СТРОЙМАТЕРИАЛЫ» ТОО «Лесозавод» имеются в продаже: олифа «Оксоль», цемент М-400, шифер, фанера, стекло оконное, оргалит, лопаты совковые, венники габлиновые, гвозди, краска, топорича, недорогие подарочные наборы из керамики. Мы ждем вас по адресу: ул. Береговая, 1, ТОО «Лесозавод», тел. 4-45-49. Время работы магазина: с 8 до 18 час., перерыв на обед с 12 до 13 час., в субботу с 9 до 16 час. без перерыва на обед.



Брокерская контора «Фондовый сервис»

ПОКУПАЕМ АКЦИИ:
Дальморгеология — 1400
Восточный порт — 14000
рыбный порт — 9000
нефтепорт — 10000
БАРП — 1600
НСРЗ — 350
ПМП — 2700
Открыт новый пункт — Арсеньева, 1а.
Торговый отдел — ул. Школьная, 3, 2 этаж, телефон 4-47-97.

Имеем в свободной продаже импортное автомобильное масло CAE 10В-30. Минимальное количество при покупке — одна 200-литровая бочка.
Телефон 5-57-70.

АО «НАХОДКАНЕФТЕПРОДУКТ» доводит до сведения своих акционеров, что 13 сентября 1994 года произошла передача реестра акционеров и Глобального сертификата из депозитария НФАО (Находкинское финансовое акционерное общество) в АОЗТ «Депозитарий Находка», находящийся по адресу: ул. Пограничная, 6 (адм. здание управления АО «ПМП», первый этаж).

Ввиду возможных ошибок при передаче реестра из одного депозитария в другой, настоятельная просьба к акционерам убедиться в правильности своего счета в АОЗТ «Депозитарий Находка».

При себе иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт).

ВНИМАНИЕ!
УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР ДМУ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ:
В ГРУППЫ ПРЕДВУЗОВСКОЙ ПОДГОТОВКИ ПО:

— физике,
— химии,
— математике,
— английскому и русскому языкам.
Приглашаем выпускников школ и всех желающих!

АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА:
— для школьников 5—7, 8—10 классов;
— для всех желающих по 2-ступенчатой системе подготовки.
После окончания курсов выдаются удостоверения.

КОМПЬЮТЕРНОЙ ГРАМОТНОСТИ:
— для школьников 10-11 классов — 4 месяца. После окончания выставляется оценка в аттестат и выдается свидетельство
— для всех желающих,
— для бухгалтеров по спец. программам,
— для преподавателей математики.
После окончания курсов выдаются удостоверения.

У НАС САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ И САМЫЙ ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ПРЕПОДАВАНИЯ!
ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ по тел.: 2-36-00, 2-71-39 с 14 до 17 час., 2-51-30 после 19 часов.

Продаются на акционной основе:
— магазин «Овощи-фрукты», ул. Молодежная, 4.
— ресторан «Компас», ул. Пирогова, 6,
— промышленный комплекс «Нахчи»,
— помещение д-с № 6, ул. Горького, 26.
Обращаться: ТОО «Ризлти-Находка», Озерный бульвар, 10, т. 4-67-75.

НТВ

Юрского периода». 23.20
Футбол. «Океан» —
«Звезда» (Пермь).
ПЯТНИЦА
18.00 Худ. фильм «Ван-банк, или Ответный удар». 19.25 Мультфильмы. 20.00 Новости. 20.20 Семен Фарада — встречи на фестивале. 20.40 Худ. фильм «Такер». Человек и его мечта». 22.25 «Грин-Пис».
СУББОТА,
18.00 Худ. фильм «Новый Океан». 18.10 Мультфильмы. 20.00 Новости. 20.10 Песни Вячеслава Малежика. 20.35 Худ. фильм «Назад, в будущее».
ВОСКРЕСЕНЬЕ
12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.25 Воскресный променад. 12.40 Мультфильм. 13.40 Тусовка (программа ТВ порта Восточного). 14.20 Худ. фильм «Флинстоуны». 15.50 «Грин-Пис».

ЮЖ-ТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
16 ОКТЯБРЯ.
11.00 Солнышко. 11.10 Худ. фильм «Синдбад и глаз тигра». 18.30 Мультфильмы. 19.10 Примите поздравления. 19.30 «Бравые парни». Худ. фильм. 20.45 Экспресс-афиша. 21.00 Худ. фильм «Белая смерть».
ПОНЕДЕЛЬНИК,
17 ОКТЯБРЯ
18.30 Мультфильмы. 19.10 Примите поздравления. 19.30 Худ. фильм «Консерж». 21.00 Городские будни. 21.30 Худ. фильм «Машина для убийств».
ВТОРНИК,
18 ОКТЯБРЯ
13.00 Худ. фильм «Поздравление «Дельта». 18.30 Мультфильмы. 19.10 Примите поздравления. 19.30 Худ. фильм «Последний звездный боец». 21.10 Городские будни. 21.30 Худ. фильм «Солдат удачи».
СРЕДА,
19 ОКТЯБРЯ
13.00 Худ. фильм «Свора». 18.30 Мультфильмы. 19.10 Примите поздравления.

Филиал Московского межрегионального коммерческого банка «Приморье»

РАСШИРЯЕТ СФЕРУ БАНКОВСКИХ УСЛУГ:
— покупка, продажа, хранение ценных бумаг эмитентов Москвы, центральных районов России, Дальневосточного региона,
— кредитование юридических, физических лиц под ценные бумаги,
— продажа ценных бумаг дальневосточных эмитентов на Московской фондовой бирже,
— осуществление операций с государственными краткосрочными облигациями по поручению клиентов,
— консультации по российскому и зарубежному рынку ценных бумаг.
Приглашаем на работу специалистов банковского дела.
ПОКУПАЕМ АКЦИИ:
АО «База активного морского рыболовства» — простые по цене 2000 руб., привилегированные — цена договорная;
АО «Находкинский судоремзавод» — по цене от 400 рублей и выше.
Наш адрес: г. Находка-30, ул. Спортивная, 6, телефоны для справок: 2-79-16, 2-55-82, 2-16-89, 2-77-14.

Время продавать акции!



ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ
КЛИЕНТОВ,
ЧТО СЕГОДНЯ АКЦИИ

АО «ХОЛОД», «НСРЗ», «ПМП», «КНИГА»
МОЖНО ПРОДАТЬ ВЫГОДНЕЕ, ЧЕМ ВЧЕРА И ЗАВТРА. ВСЕ СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ 4-08-10.

НАХОДКИНСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ предлагает прекрасный отдых на теплоходе «Т. Шевченко» по Средиземному морю с 3 по 18 декабря, с 25 декабря по 9 января с посещением:

Греции, острова Родос, Израиля, Египта, Турции, Анталии, Стамбула, Кипра.

Для детей в дни школьных каникул — путешествие самолетом в Сеул.

Детей ждет интересная экскурсионная программа:

экскурсия в Пусан, посещение Диснейленда, телебашни, знакомство с корейскими школьниками.

А также: Польша — еженедельно, Турция, Южная Корея.

Ждем вас по адресу: ул. Пограничная, 28. Тел. 5-66-55.

Р 1826 ВРАЧ кодирует, отучает от приема алкоголя, курения, лечит остеохондроз, возможен вызов на дом. Анонимность гарантируется. К. т. 2-17-70.

АО «НАХОДКИНСКИЙ РЫБНЫЙ ПОРТ» на работу требуются:

- машинисты холодильных установок;
- сварщики, электрики;
- котельные машинисты;
- сантехники, мотористы;
- плотники, штукатуры-маляры;
- водители автопогрузчика;
- уборщик-мойщик посуды.

ОБРАЩАТЬСЯ в отдел кадров рыбного порта, остановка «Рыбный порт»!

РАСКРАСЬТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ ПАЛИТРОЙ ПУТЕШЕСТВИЙ

КОМПАНИЯ «ВИЗИТ-ТРЕВЕЛ» ПРЕДЛАГАЕТ ПОСЕТИТЬ:

— СИНГАПУР — БАНГКОК — ПАТАИЯ — 1.11, 8.11, 15.11. Стоимость 2970000 рублей плюс 18 долларов США.

— СИНГАПУР — 1.11, 8.11, 15.11. Стоимость 2810000 рублей плюс 15 долларов США.

— ЮЖНУЮ КОРЕЮ (СЕУЛ) — 27.10, 3.11, 10.11. Стоимость 1534500 рублей — 7 дней.

— ТУРЦИЮ (СТАМБУЛ), ШОППИНГ — 7.10. Стоимость 2450000 рублей — 6 дней.

— ТУРЦИЮ (АНТАЛИЯ, ОТДЫХ НА СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ). По вашему усмотрению ваш отдых продлится 6—8—10 дней. Стоимость 10 дней — 2100000 руб. плюс 110 долларов, плюс обслуживание в Анталии.

— ГРЕЦИЮ — ноябрь. Стоимость 3200000 плюс 80 долларов — виза.

— МАЛАЙЗИЮ (Куала-Лумпур) — 1.11, 8.11, 15.11. Стоимость 1000 долларов США.

По заявкам клиентов компания «ВИЗИТ-ТРЕВЕЛ» может организовать индивидуальный маршрут в любую страну, оформление визы, приобретение билетов.

У НАС ДЕШЕВЛЕ, БЛАГОДАРЯ СПЕЦИАЛЬНЫМ СКИДКАМ.

Убедитесь в этом сами.

Находкинский проспект, 84, третий этаж. Телефоны: (266) 2-52-86, 2-00-33.

Н 1303 Компания «Мол-центр» выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Петровой Екатерине Андреевне по поводу безвременной смерти ее мужа

ПЕТРОВА
Николая Ефремовича.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-65-06, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 24000. Зак. 5623. Инд. 53410. Объем 2 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.